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1 - Frekvenčni in časovni prostor
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2 - Perioda, valovna dolžina in koherenčna dolžina

T=
2 π
ω =

1
f
[s ]

u(z , t )=A cosω(t−z /v)

v=
c0

n
→ λ=

c0

n f

t

Perioda

Valovna
dolžina

z

u(z , t )=A cosω(t−z /v)

λ=
2π v
ω =

v
f
[m ]

Prazen prostor : λ0=
c0

f
c0=299792458 m /s

d λ

d f
=−

c0

n f 2 → Pasovna širina : Δλ=
c0

n f 2 Δ f Δ f =
c0

nλ
2 Δλ

Vzdolžna koherenčna dolžina : d =
λ0

2

Δλ0
=

c0

Δ f
[m ] v=? n=?

λ se ne
uporablja!



t

ω
UPORABNIK #3

UPORABNIK #2

UPORABNIK #1

ZAŠČITNI FREKVENČNI PAS

ZAŠČITNI FREKVENČNI PAS

Frekvenčni sodostop - FDMA
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Časovni sodostop - TDMA
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Dodelitev frekvenčnih pasov?

Časovna sinhronizacija?
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3 - Frekvenčni in časovni sodostop Nedoločenost : Δω⋅Δ t≥2 π
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4 - Radijsko omrežje s skrito postajo



Upravni sodostop → (samo) upravna postaja?
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5 - Tekmovalni in upravni sodostop



6 - Raznolikost kot protiukrep za presih
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7 - Pogostnost izpada pri nekoreliranem sprejemu 
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(+) visoka spektralna učinkovitost: C/B ≈ 10 bit
(–) zahteva N oddajnih anten in N sprejemnih anten
(+) preprosta rešitev MIMO 2x2: uporaba obeh polarizacij

(–) več kot dve polarizaciji det[H]≠0 le na kratkih poteh r ≈ 2d 2/λ
8 - MIMO (Multiple-In Multiple-Out)
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9 - Odpravljanje popačenja večpotja z izravnalnim sitom
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10 - Razširjeni spekter (Spread spectrum)
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11 - Kodni sodostop (CDMA)
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12 - Večtonski modem kot protiukrep za popačenje večpotja
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13 - Orthogonal Frequency-Division Multiplex (OFDM)
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OFDM znak K OFDM znak K+1
K+2K−1
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2
N računskih operacij

Ozkopasovni nosilci zahtevajo visoko
frekvenčno stabilnost  Δf ≤ 10% R/N

Preveliki znaki ~12000 bit (N ≈ 2000,
C/B ≈ 6 bit) za nekatere protokole

Ozkopasovne motnje rušijo sinhronizacijo
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Omogoča enofrekvenčna omrežja SFN
(Single-Frequency Network)

14 - Lastnosti OFDM
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15 - Ponovna uporaba spektra
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16 - Izbira učinkovite modulacije
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17 - Povečanje zmogljivosti z usmerjenimi antenami
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